

ОРГАН ВАДСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ГОРЬКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Вадский Колхозник



Пятница
1 августа 1941 года
№ 94 (1126)

Адрес редакции: с. Вад, площадь 1 Мая, дом РК ВКП(б).

ЦЕЛА НОМЕРА 5 КОПЕЕК.

Началась уборка обильного урожая

В этом году урожай озимых на славу — Озимой пшеницы получишь с гектара не менее 100 пудов, — рассказывает бригадир колхоза имени Сталина тов. Зайцев.

И действительно здесь такой пшеницы еще не родилось. Труд колхозников не пропадет даром. Есть что убирать. Тучные колосья наклонились почти до земли. Рожь также хороша — говорит председатель колхоза тов. Шепков, — на многих участках полегла, трудно будет убирать, но эти трудности радуют колхозников и воодушевляют их на быстрейшую уборку.

Колхоз «9-е января» уже приступил к массовой уборке озимых, всего сжато 7 гектаров. А. И. Тарамакин на жнейке в первый же день нормы выполнил, сжал 7 гектаров.

Через день, другой начнется массовая уборка во всех колхозах, руководители сельхозартелей должны правильно расставить рабочую силу, использовать на уборке всех трудоспособных. Чтобы сэкономить во времени, скирдование нужно производить на расстоянии 1,5—2 километра.

Там, где не покрыты тока необходимо их покрыть.

Сейчас, когда колхозы имеют хороший урожай, враги на рода попытаются досягнуть на социалистическую собственность. Фашисты в нашу страну пытаются заслат диверсантов, шпионов вредить, чем только можно.

Мы должны проявить исключительную бдительность. Для охраны хлебов, как на корню, а также и к складам выдвинуть надежную охрану. Оздоровить добровольные пожарные дружины, которые при случае возникновения пожара могли бы быстро его ликвидировать.

Честь каждого колхоза свое временно и без потерь убрать богатый урожай. Лучшее зерно сдать в поставки государству, тем самым помочь нашей любимой доблестной Красной Армии разгромить обнаглевший фашизм.

Прибытие советской военной миссии в США

ВАШИНГТОН, 27 июля. (ТАСС). Сегодня сюда прибыла советская военная миссия. Посол СССР в США т. Уманский представил членов миссии т. Голикова и Репина, а также военного атташе т. Сараева заместителю государственного секретаря США Уэллсу. Встреча продолжалась полчаса. После посещения государственного департамента члены миссии нанесли визит начальнику штаба американской армии генералу Маршаллу.

От Советского информбюро*

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 28 ИЮЛЯ

В течение ночи на 28 июля продолжались боевые действия наших войск на Невельском, Смоленском и Житомирском направлениях.

На остальных участках фронта чего либо существенного не произошло.

Наша авиация в ночь на 28 июля во взаимодействии с наземными войсками действовала по частям противника, его аэродромам и бомбардировала нефтегородок Констанцы. Наша авиация бомбардировала также финский броненосец береговой обороны. Наблюдались прямые попадания 500 кг. бомб и сильные взрывы.

Рота лейтенанта Ястребова штыковым ударом опрокинула противника и ворвалась в город Ж. Закипел уличный бой. Враг обстреливал красноармейцев с крыш и из окон, но рота т. Ястребова упорно продвигалась вперед, выбивая врага из каждого дома. Особенно хорошо действовали в уличном бою красноармейцы-гранатометчики Спиридонов Яншин и Комлев. Они подавляли огневые точки, поражали солдат противника, скрывавшихся за каменными укрывными домами заборов. Снайперы роты Зябликов, Духманов и Гибринов уничтожали неприятельских офицеров и немецких стрелков на чердаках и крышах. Фашисты были выбиты из города. Враг потерял около 240 солдат убитыми и ранеными.

В одном из упорных боев на юго-западном фронте лейтенант Таубеков прямой наводкой из гаубицы расстрелял вражескую колонну и вывел из строя более 50 автомашин неприятеля.

Группа красноармейцев под

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 28 ИЮЛЯ

В течение 28 июля наши войска продолжали вести бой на Смоленском и Житомирском направлениях. Наступление противника на этих направлениях разбивается о стойкость

Налет немецких самолетов на Москву в ночь с 28 на 29 июля

В ночь с 28 на 29 июля немецкие самолеты в количестве 140—150 пытались совершить массовый налет на Москву. Заградительный огонь зенитных батарей и заградительные отряды ночных истребителей рассеяли отряды вражеских самолетов и не допустили их к Москве.

Все на уборку урожая

Все члены колхоза «Память Чкалова» — молодые и старые стараются, как можно больше и лучше сделать для сельхозартели, для укрепления обороны страны.

Комсомольцы: Н. Камаев, Е. Шалаев, К. Додонов, М. Зудин ежедневно выходят на работу, а Костя Додонов уже имеет 180 трудовых.

Учащийся — комсомолец Бар-

командованием майора Ральникова совершила смелый налет на германские артиллерийские позиции. Она захватила два орудия и автомашину, нагруженную 130 снарядами. Повернув орудия в сторону врага смельчаки выпустили все снаряды по немцам, взорвали орудия и отошли на свои позиции.

Энский мотострелковый батальон майора Доспелова окружил и разгромил большую немецкую мотоколонну. Из строя выведено более 80 вражеских автомашин.

В подразделении лейтенанта Рыжухина успешно действует группа истребителей танков. За три недели группа уничтожила гранатами и бутылками с бензином 60 фашистских танков. Сержант Косяков вывел из строя 14 танков, ефрейтор Трушкин и старшина Грохотов — по 12 танков.

У пленного германского летчика 22 эскадрилья Фридриха Волленбергера найдено письмо. «Нескучные у нас новости. С тех пор, как тебя увезли в госпиталь — пишет Волленбергер своему приятелю — нашу эскадрилью нередко истребляли. Каждый день гибнет много машин. Из старых мало кто уцелел. Нам все время присылают пополнения, но это не опытные, необстрелянные юнцы, не извавшие пороку. Да и старички вылетают теперь с опаской. Нет уверенности, какая была раньше. Многим приходится летать на «старых галошах». Нам прислали устаревшие самолеты Ю-86. У них, сам знаешь, скорость черепашья. Все это очень угнетает».

и упорство наших войск. Наши войска местами переходят в решительные контратаки и наносят противнику тяжелые потери.

К городу прорвались 4—5 самолетов. По неполным данным сбито 9 самолетов противника. Наша авиация потерь не имела.

Беспорядочно брошенные бомбы попали на жалые дома. Возникшие пожары быстро ликвидированы. Есть небольшое количество жертв.

суков Николай заменил бригадира Седаева, ушедшего на фронт, кроме этого, он шевствует над двумя колхозными жеребятми

14-летняя девушка Свечникова Настя работает телятницей и учится на санитарных курсах.

Пятнадцатилетний Павел Зудин работает вместе со взрослыми.

Г. Шишкин.

На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось.

Наша авиация во взаимодействии с войсками наносила удары по крупным группировкам противника и по авиации на его аэродромах. По уточненным данным за 26 июля уничтожено 109 немецких самолетов. Наши потери 36 самолетов.

После опубликования в советской и иностранной печати секретных документов германского главного командования о подготовке немецко-фашистскими войсками широкого применения отравляющих веществ в войне против СССР, — финляндское радио, инспирированное немцами, 25 июля заявило: «Военные круги Германии категорически заявляют, что эти документы сфабрикованы в СССР». Однако, опубликованные факты и документы были столь неопровержимы, что уже на следующий день Германское информационное бюро вынуждено было признать подлинность опубликованных документов.

Теперь фашистская пропаганда выкинула новый, столь же неуклюжий трюк. Немецкое информационное бюро 26 июля передало по радио сообщение, в котором отрицает подлинность опубликованных в советской печати секретных документов, карт и схем германского главного командования о подготовке немецких фашистов к нападению на Турцию, объявляя их «выдумкой советской пропаганды».

Советское Информбюро сообщает, что подлинность документов, карты и схемы о расположении турецких аэродромов, арсеналов, военных предприятий и т. д. переданы Советским правительством турецкому послу в СССР г-ну Актаю, а также были представлены для обозрения иностранным корреспондентам в Москве. Эти документы настолько убедительны, что пойманным с поличным гитлеровцам не удастся при помощи лжи отвертеться и скрыть свою подготовку военного нападения на Турецкую республику.

За последние дни наши части при захвате ряда немецких блиндажей и укрепленных то-

чек на одном из участков фронта Смоленского направления находят австрийских пулеметчиков, прикованных к пулеметам. Только за 26 и 27 июля отмечено 12 таких случаев. На руке пулеметчика Фердинанда Кербер надета железная браслетка, запирающаяся особым ключом. От браслетки идет длинная железная цепочка, которая соединена кольцом с ручкой пулемета. Пулеметчик, таким образом, не может покинуть блиндажа. Пленный пулеметчик заявил, что он прикован к пулемету накануне вечером, когда немецкие войска под напором красноармейской части начали отходить назад. Все лицо пулеметчика избито стальной плеткой. «Оставшись в блиндаже один, — рассказывает Ф. Кербер, — я первое время стрелял, опасаясь, что какой-нибудь офицер вернется и застрелит за невыполнение приказа, но стрелял вверх. Затем, когда мне показалось, что немцы ушли за 3—5 километров, я прекратил стрельбу. По советским войскам я не выпустил ни одной пули. Страшно хотелось вернуть пулемет в тыл уходящим немцам». В двух блиндажах найдены совершенно обессилевшие австрийцы-пулеметчики. Немецкие офицеры не оставили прикованным к пулеметам солдатам ни крошки хлеба.

Пленный немецкий санитар Гейнц Ремер на допросе показал: «Две недели назад нам приказали не подбирать с поля боя солдат, у которых оторваны или безнадежно повреждены руки или ноги. Однажды я доставил в полевой госпиталь солдата с оторванной рукой. В присутствии раненого мне сделали за это строгий выговор и предупредили, чтобы в другой раз кажек, не пригодных больше германской армии, в госпиталь не носить. На мой вопрос правильно ли поступает начальник госпиталя, бросая на произвол тяжело раненых солдат, военный врач Брюннер разъяснил мне, что таково распоряжение главного командования германской армии. С такими ранеными нет смысла возиться, ибо все равно после выздоровления они не смогут вернуться в строй».

*) Печатается в сокращенном виде.

За рубежом

В Югославии — 50 тысяч партизан

НЬЮ-ЙОРК, 27 июля. (ТАСС). Анкарский корреспондент агентства Юнайтед Пресс, ссылаясь на заявления лиц, прибывших из Югославии, передает, что около 50 тыс. югославских партизан ведут ожесточенную войну против оккупантов. Партизаны своими действиями вынуждают немцев и итальянцев систематически увеличивать

своей гарнизоны. Партизаны, подчеркивает далее корреспондент, хорошо обеспечены вооружением. Югославские крестьяне снабжают продовольствием скрывающихся в горах партизан. Кроме того, партизаны часто совершают налеты на германские базы снабжения.

